

РЕЦЕНЗИЯ
на авторскую программу элективного курса
«Человек и общество»
учителя истории и обществознания МОУ ООШ №48
Кошиковой Марины Евгеньевны

Программа подготовлена учителем истории и обществознания МОУ СОШ №48 г. Сочи Кошиковой Мариной Евгеньевной.

Содержание курса тесно связано с такими предметами, как обществознание, право, история. Курс содействует формированию социокультурной коммуникативной компетенции учащихся, позволяет на более глубоком уровне изучить отдельные стороны жизни современного общества, формирует гражданскую российскую идентичность.

В программе обозначены виды и формы деятельности обучающихся, виды практических работ, дисциплин и разделов, которые выстроены по единой схеме, в соответствии в Примерной образовательной программой по обществознанию.

Программа содержит пояснительную записку с определением цели и задач курса; общие образовательные, развивающие и воспитательные задачи; определены принципы образовательного процесса; результаты обучения; образовательные технологии; формы промежуточной аттестации; содержание дисциплины и учебно-тематический план; перечень практических навыков; учебно-методическое, информационное и материально-техническое обеспечение дисциплины.

В тематическом плане дисциплины выделены внутридисциплинарные модули: I. Человек, общество, природа. II. Человек и социальная среда. III. Мир экономических отношений. IV. Этот «трудный» переходный возраст. V. Гражданин и государство. VI. Человек и общество. VII. Сфера духовной культуры. VIII. Экономика. IX. Социальная сфера. X. Политическая сфера. XI. Человек и его права, что соответствует федеральным государственным требованиям к структуре основной образовательной программы дополнительного образования и ФГОС. Модульная модель структурирует процесс обучения и облегчает организацию контроля знаний.

В ходе реализации программы педагог использует как общепринятые формы (лекции, практическое занятие), так и интерактивные формы - ролевые учебные игры, просмотр видеофильмов и создание мультимедийных презентаций, тренинги, участие в научно-практических конференциях, работа с компьютерными программами, подготовка бесед с населением, подготовка и защита рефератов, проведение предметных олимпиад, дебаты, работа в «фокус- группах», мастер-классы и т.д.

В данной программе сочетаются:

– свобода выбора ребенком направлений, видов и форм деятельности в условиях единого образовательного пространства;

– использование в образовательном процессе современных образовательных технологий, способствующих развитию творческих способностей детей;

– содержательное и организационное разнообразие мероприятий, ориентированных на представление возможностей каждого ребенка;

– педагогическая поддержка детей, проявляющих высокий уровень творческих способностей.

Программа элективного курса имеет методическую значимость и может быть рекомендована к применению в образовательных организациях города Сочи.

Рецензент:

методист гуманитарного
отдела МУО СЦРО



О.И. Ходоров

Подпись Ходорова О.И. заверяю
Директор МУО СЦРО

21.02.2018 г.



В.Г. Церекидзе